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Кеплерови закони и Њутнов закон гравитације - ЗАДАЦИ 

1. Коликом силом се привлаче: а) Сунце и Земља; б) Земља и Мјесец. Маса Сунца је 2 ∙

1030𝑘𝑔, маса Земље је 6 ∙ 1024𝑘𝑔, а маса Мјесеца је 7,3 ∙ 1022𝑘𝑔. Растојање између 

центара Сунца и Земље је 1,5 ∙ 1011𝑚, док је између центара Земље и Мјесеца 3,8 ∙ 108𝑚. 

2. На ком растојању од површине Земље је сила којом Земља привлачи космички брод 100 

пута мања од силе којом га привлачи када је на њеној површини? Полупречник Земље је 

6400𝑘𝑚. 

3. Вјештачки сателит кружи око Земље по орбити полупречника 7000𝑘𝑚. Одредити 

нормално убрзање и брзину сателита. Маса Земље је 6 ∙ 1024𝑘𝑔. 

4. Наћи период ротације Нептуна, знајући да је дужа полуоса његове путање 30 пута већа 

од полупречника Земљине путање. 

5. Мјесец кружи око Земље по путањи полупречника 3,8 ∙ 105𝑘𝑚 са периодом 27,8 дана. 

Вјештачки сателит креће се око Земље по елиптичној путањи: минимално растојање 

сателита од центра Земље је 6553𝑘𝑚, а максимално 6614𝑘𝑚. Колика је дужа полуоса 

путање сателита? Колики је период сателита? 

6. Сателит се креће око планете по кружној путањи полупречника 4,7 ∙ 106𝑘𝑚. 

Полупречник планете је 1,5 ∙ 105𝑘𝑚, а брзина сателита је 10
𝑘𝑚

𝑠
. Колика је средња густина 

планете? 

  

 


